



ГАЗЕТА  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНИ

# ГОЛОС УКРАЇНИ



Усе для фронту!

▶ СТОР. 4

Із двох зібраних мільйонів  
вийде сто дронів

Єднання

У Софії  
відзначили  
День  
Незалежності

▶ СТОР. 5



Культура

▶ СТОР. 6

Що в душі у Кайдашів

№ 172 (8189)

СУБОТА, 26 СЕРПНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

## У гетьманському Суботові діє виставка робіт художника «Голосу України» Бойова карикатура Олексія Кустовського піднімає дух військових і цивільних

Президент подякував  
за лідерство в підтримці

У День Незалежності Президент України Володимир Зеленський провів кілька телефонних розмов з лідерами дружніх країн. Як повідомив Володимир Зеленський у Твіттері, зокрема, відбулася телефонна розмова з Президентом Сполучених Штатів Джоозефом Байденом. «Провів переговори із Президентом США Джоозефом Байденом і подякував йому за привітання з Днем Незалежності. США взяли на себе провідну роль у консолідації глобальної підтримки України. Це вирішальне лідерство уможливило нашу боротьбу й спрямувало дугу історії в бік добра. Разом ми доводимо, що свобода й незалежність варті того, щоб за них боротися. Я дякую за це Президенту Байдену, Конгресу США та всім американцям. Ви можете розраховувати на Україну в захисті наших спільних цінностей», — йдеться у повідомленні.

▶ СТОР. 5

Перший вирок Нюрнберга  
стосувався злочинів  
проти дітей

У четвер в Раді Безпеки ООН відбулося спеціальне засідання, присвячене викраденню росією українських дітей. Його було проведено з ініціативи Сполучених Штатів, які головує у Радбезі в серпні. Перед засіданням постійна представниця США при ООН Лінда Томас-Грінфілд зустрілася із українськими батьками, чіх дітей примусово депортувала рф, повідомляє «Голос Америки».

▶ СТОР. 5

Пентагон розпочне  
навчання наших льотчиків  
уже восени

Пентагон розпочне навчати українців пілотувати та обслуговувати винищувачі F-16 уже восени. Про це 24 серпня повідомив під час брифінгу речник Пентагону Патрік Райдер. «Після курсів англійської мови у вересні, у жовтні очікується початок навчання льотчиків на авіабазі Морріс у штаті Аризона», — заявив він. За словами Райдера, точне число українців, які проходять навчання у США, поки що не відоме, але очікується, буде «кілька» пілотів і «десятки» людей обслуговуючого персоналу.

Підготовка українських пілотів відбуватиметься в тісній консультації з данцями, нідерландцями та іншими союзниками.



Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

У старовинному Суботові, на батьківщині великого гетьмана-державотворця Богдана Хмельницького, відкрито стендову виставку «Тема супротиву російській агресії у творчості художника-карикуриста Олексія Кустовського», приурочену до 32-ї річниці Незалежності України (на знімку).

— Місце експонування виставки обрано не випадково, — поділилася ініціатор культурологічно-просвітницького заходу, завідувачка Суботівського історичного музею Національного історико-культурного заповідника «Чигирин» Надія Кукса.

▶ СТОР. 8

ПОДІЇ

Захисникам — сертифікати на житло

Міський голова Миколаєва Олександр Сенкевич вручив воїнам чотири сертифікати на придбання квартир. Програму розробляли спільно з військовими, щоб максимально врахувати їхні потреби. Раніше квартири вже отримали чотири військовослужбовці Миколаївського гарнізону. Днями розглядатимуть ще 14 заяв.

Від імені всіх містян Олександр Сенкевич подякував бійцям ЗСУ: «Український народ надзусиллями здобуває та захищає свою свободу. Найкращі люди нашої країни віддають життя в боротьбі за майбутнє. Дякую захисникам і захисницям, які обстоюють найцінніше. І сьогодні є лише одне побажання для нас усіх — наступний День Незалежності святкувати в мирній країні, під Українським прапором на всіх територіях, закріплених у Конституції», інформує наш власкор Олена ІВАШКО.

Духмяний тризуб встановив рекорд

Житель села Зяньківці, що у Деражнянській громаді, Володимир Таранціца із висушених польових трав та дідухів, сплетених з колосся, створив український тризуб розміром 4,04 на 6,6 метра. Цей патріотичний рекорд було зафіксовано і внесено до Національного реєстру рекордів України у номінації «Мистецтво».

З весни чоловік збирав та висушував польові трави, квіти, колосся ячменю, вівса та пшениці. Потім в'язав дідухи і сплітав квіти. А закінчив свою роботу в День Незалежності, коли і зафіксували рекорд. Тепер хоче продати свій духмяний тризуб на аукціоні, щоб виручені гроші передати вдвій загиблого бійця та пораненому солдату, інформує з Хмельниччини наш власкор Ірина КОЗАК.

КОРОТКО

■ На Івано-Франківщині поліпшиться можливість надання екстреної допомоги та реанімаційних заходів новонародженим. З ініціативи МОЗ та першої леді Олени Зеленської Дитячий фонд ООН ЮНІСЕФ надав обласному перинатальному центру два спеціалізовані автомобілі швидкої, довідалася наш власкор Людмила СТРАЖНИК.

■ Усі громади Полтавщини запровадили сервіс електронного звернення, повідомляє наш власкор Василь НЕІЖМАК.

■ Сумчани у рекордний термін зібрали підписи під петицією до міської влади. У ній протестують проти будівництва в об'єкті чергової торговельної «точки». Замість неї вимагають встановити пам'ятний знак бійцям 93-ї бригади «Холодний Яр», які визволяли край від російських загарбників, передає наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

Більше від «Голосу України»: <http://www.facebook.com/GolosUkrainy>; <http://t.me/GolosUkrainy>

## Алея сміливості доповнилася іменем Гітанаса Науседи



Саме тут, на Площі Конституції, з'являються імена лідерів світу та союзників України, які з першого дня повномасштабної війни стояли та стоять пліч-о-пліч із нашою країною. Написав на своїй сторінці у Фейсбуці Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук.

Днями Алея доповнилася ще одним іменем — Гітанаса Науседи, Президента Литовської Республіки.

«Я вдячний Гітанасу Науседи за особисте лідерство та розуміння потреби раз і назавжди, спільними зусиллями покласти край російській тиранії.

Литва й литовці ніколи не сумнівались і не вагались у підтримці України на шляху до Перемоги.

І Україна завжди це пам'ятатиме й цінуватиме!» — наголосив Голова українського парламенту.

Фото: rada.gov.ua

## Аби законодавчий процес був ефективний

Мільйон нормативно-правових актів в Україні, за різними даними, на сьогодні, є чинним. І це, безумовно, юридична катастрофа як для правотворців, так і громадян. Дуже часто на практиці один документ суперечить іншому. Про це написав на своїй сторінці у Фейсбуці Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук.

«Ми провели справді реформу, ухваливши Закон про правотворчу діяльність».

Це ґрунтовний документ, покликаний зробити законодавчі процеси зрозумілими та ефективними, врегулювати діяльність і відносини, пов'язані з плануванням, розробкою, прийняттям, застосуванням нормативно-правових актів та моніторингом їх виконання», — зазначив глава парламенту.

Законом, за його словами, запроваджується єдиний категорійно-понятійний апарат, а також визначається ієрархічна система нормативно-правових актів, згідно з їх юридичною силою.

«Дякую кожному народному депутату, який проголосував «за» цей документ. І дякую всім народним обранцям, науковцям, які долучилися до розробки документа», — резюмував Руслан Стефанчук.

## Розраховуємо на приєднання Боснії і Герцеговини до запровадження санкцій проти РФ

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук провів робочу зустріч із Головою Президії Боснії і Герцеговини Жельком Комшичем та членом Президії Боснії і Герцеговини Денісом Бечіровичем.

Насамперед Спікер Парламенту України висловив вдячність за фінансову допомогу, яку Боснія і Герцеговина надала Товариству Червоного Хреста через Міжнародний Комітет Червоного Хреста: «Це той акт людяності, який підкреслює високий рівень відносин між нашими країнами».

«Україна розраховує на приєднання Боснії і Герцеговини до запровадження санкцій проти РФ та імплементації санкцій ЄС», — зауважив Руслан Стефанчук, додавши, що сьогодні також вкрай важливо активізувати політичні контакти.

Водночас під час зустрічі Голова Верховної Ради України акцентував, що розраховує на участь Боснії і Герцеговини у реалізації Формули миру Президента України Володимира Зеленського.



«Україна завжди налаштована на повагу до своїх сусідів, до територіальної цілісності та міжнародного права. Двері Парламенту України завжди відчинені для справжніх друзів України», — наголосив насамкінець Голова Верховної Ради України.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.  
Фото: rada.gov.ua

## Перший віцеспікер Олександр Корнієнко зустрівся з делегацією Парламенту Грузії

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко провів робочу зустріч із делегацією Парламенту Грузії — депутатами Давидом Хаджишвілі та Леваном Бежашвілі й генеральним секретарем партії «Єдиний національний рух» Петре Цискаришвілі.

Сторони, зокрема, обговорили незаконне ув'язнення громадянина України Міхеїла Саакашвілі. «російська федерація руками грузинської влади просто зараз вбиває третього Президента Грузії. Це неприпустимо. Європейські держави також занепокоєні ситуацією», — наголосив Олександр Корнієнко, акцентувавши, що Верховна Рада України прийняла Постанову про Звернення щодо необхідності здійснення гуманітарного акту помилування або переведення Міхеїла Саакашвілі на лікування за кордон.

«Ми будемо боротися за кожного нашого громадянина, незалежно від того, де він перебуває. Життя — це базова європейська цінність. І заклика-



ємо всіх партнерів врятувати людину», — зауважив Перший віцеспікер.

Водночас учасники зустрічі поінформували одне одного про євроінтеграційний шлях

кожної з країн. Олександр Корнієнко повідомив колег про роботу в питанні націо-

нальних спільнот — збільшення можливостей та доступів для них, а також наголосив на необхідності жорстких санкцій проти держави-терориста.

«Жодних сумнівів, що світ має разом рухатися до справедливості. Та не давати ворогові жодних шансів для втілення його злочинних ідей», — наголосив насамкінець Олександр Корнієнко.

До зустрічі також доєдналися народні депутати України: голова Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережка та голова Комітету Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу, співголова Депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків із Грузією Іванна Климпуш-Цинцадзе.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.  
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.  
Більше фото тут —  
www.golos.com.ua

## Незалежність із наших рук ми не випустимо й дамо Україні таку силу, щоб перемагати завжди

З нагоди Дня Незалежності України в Києві на Софійській площі відбулися урочистості за участю Президента Володимира Зеленського, Голови Верховної Ради Руслана Стефанчука, Прем'єр-міністра Дениса Шмигала, іноземних гостей високого рівня та військових.

Саме тут, у самому центрі нашої столиці, наголосив Президент України Володимир Зеленський, є багато свідчень того, наскільки давньою є історія української державності. І є не менше пам'яті, на жаль, як українська державність втрачалася.

«Як українцям доводилося воювати за свободу й незалежність проти загарбників. Як нашому народу завжди вистачало героїзму й сміливості, але інколи бракувало єдності. Як українцям доводилося битися проти загарбників. Як, на жаль, іноді загарбникам вдавалося стати окупантами. Як вони ламали життя цілих поколінь нашого народу. І як поколіннями українці боролися за свою землю та волю. І як воювали волю. Як перемагали. Як зберегли себе. Зберегли Україну. І змогли зробити українську Незалежність безперечною», — зазначив Президент.

Українську Незалежність, наголосив Володимир Зеленський, з українських рук ми не випустимо, і дамо Україні таку силу, якої достатньо, щоб перемагати завжди: «Ми всі об'єднані цим відчуттям. Пам'ятаємо, через що пройшов український народ. Бачимо, що загрожує. Б'ємося з ворогом. І знаємо, що ми вміємо. Уміємо перемагати! І перемажемо!».

Глава держави нагадав, що Україну підтримує світова більшість. Допомогає. Але хоч би що відбувалося у світі, Україна повинна мати силу, щоб захистити себе. Завжди.

Крім того, наголосив В. Зеленський, Україна заслуговує бути серед лідерів світу. І буде! Наша держава вже гарантує спільну європейську безпеку.

Президент подякував усім, хто робить українську Незалежність такою міцною, щоб вона була однією з основ європейської незалежності. «Я подякував нашим воїнам. І кожному громадянину України — усім, для кого громадянство — це не лише паспорт», — зазначив він.



З нагоди Дня Незалежності Президент вручив державні нагороди України.

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам'ять українських героїв різних часів, які боролися за свободу й незалежність України та віддали своє життя за неї.

Цього року участь у святкуванні нашого Дня Незалежності узяли іноземні гості. На Софійській площі поруч з Володимиром Зеленським стояли Президент Литви Гітанас Науседа, Президент Португалії Марселу Ребелу де Соуза, Прем'єр-міністр Норвегії Іонас Гар Стере, Голова президії Боснії і Герцеговини Желько Комшич (на знімку). Президенти Литви та Португалії виголосили свої промови українською мовою.

Зокрема, Гітанас Науседа наголосив, що Литва з перших

днів війни активно підтримує Україну, і ця підтримка залишиться непохитною. «Пам'ятаючи багато століть спільної історії, ми знаємо, що ви перемажете. Перемога — це мир, безпека і тривале процвітання. Це надія на справедливість для тисяч жертв російської агресії та їхніх родин... Разом ми відбудемо Україну, і ми прагнемо зробити її частиною євратлантичної спільноти. Наше бачення — це сильна Україна у сильній Європі. Я вірю, що одного дня Україна стане членом як ЄС, так і НАТО. Агресор не визначатиме долю України», — сказав Науседа.

А Президент Португалії Марселу Ребелу де Соуза висловив переконання, що без української «законної оборони не буде миру і безпеки в Європі». Він наголосив, що майбутнє України буде «в Європейському Союзі і в НАТО».

\* \* \*

Під час зустрічі з представниками ЗМІ після переговорів із Прем'єр-міністром Королівства Норвегія Іонасом Гаром

Стере в Києві Президент України Володимир Зеленський наголосив, що успішний контрнаступ сил оборони України та звільнення українських земель від російських загарбників потрібні всьому світу, оскільки наша країна бореться за спільні цінності.

Президент акцентував, що успіх українського контрнаступу залежить від багатьох чинників, і є низка викликів, які впливають на цей процес.

Зокрема, Володимир Зеленський нагадав про високу щільність мінування на захоплених росією українських територіях.

«Тисячі мін, усе заміновано, але бійці йдуть уперед, ми в них віримо», — зазначив він.

Крім того, за словами глави держави, військові мають залишатися вмотивованими, а тому вони повинні знати, що їхнє життя цінніше і бережніше. Зокрема, з цією метою Україна веде переговори з партнерами щодо надання броньованих евакуаційних медичних машин.

Фото president.gov.ua

### У КАБІНЕТІ МІНІСТРІВ

## Готують оновлену економічну модель відновлення Криму після його деокупації

Низку продуктивних зустрічей, які роблять нашу країну сильнішою, провів Прем'єр-міністр Денис Шмигаль з міжнародними партнерами за останні дні.

Про це він повідомив на вчорашньому засіданні Кабінету Міністрів.

З Президентом Португалії говорили про відновлення інфраструктури України. «Від початку року в межах проекту швидкої відбудови було відновлено тисячі об'єктів. Уже понад 10 тисяч родин отримали кошти від держави, аби відремонтувати своє пошкоджене житло», — сказав очільник уряду.

З головою Президії Боснії і Герцеговини обговорювали програму реабілітації українських воїнів та програму гуманітарного розмінювання.

«Україна зараз найбільш замінована країна у світі. Боснія і Герцеговина має досвід у цій сфері, який може допомогти. Робимо все можливе, аби процес розмінювання не затягувався на десятки років», — підкреслив Прем'єр-міністр.

З Прем'єр-міністром Фінляндії глава уряду України порушив питання опалювального сезону, допомоги енергосистемі та відновлення України.

З Прем'єр-міністром Молдови очільник українського уряду детально проговорив питання логістики та співпраці на кордоні. Денис Шмигаль наголосив, що це важливо в умовах спроб росії заблокувати «зерновий коридор» у Чорному морі.

«Починаємо будівництво мосту через Дністер, розширюємо спроможність прикордонних пунктів пропуску», — зазначив Денис Шмигаль.

Крім того, з Прем'єр-міністром Норвегії він обговорив питання енергетики та підтримки малого й середнього бізнесу. Тисячі українців уже отримали гранти на старт власної справи в рамках програми «Робота, й Україна розраховує на підтримку в цьому питанні».

Денис Шмигаль додав, що з кожним із міжнародних партнерів говорили про військову допомогу, євроінтеграційні прагнення України, санкційну політику та фінансову підтримку.

Завдяки постійній роботі з партнерами від початку року, за його словами, вдалося залучити на підтримку України вже майже 30 мільярдів доларів.

«Готуємо оновлену економічну модель відновлення Криму після його деокупації. Туристичний центр Європи, включення Криму в європейський транспортний простір, розвиток відновлювальної енергетики та газового шельфу, малі фермерські господарства та виноробство, IT-хаб. Усе це будемо реалізовувати», — зазначив Д. Шмигаль.

Крім того, формується нова ветеранська політика за п'ятьма основними напрямками. Перше — створення інфраструктури, завдяки якій ветерани отримують якісні та дієві послуги, друге — економічна активність через освіту та гранти для ветеранського бізнесу, третє — реабілітація, четверте — доступне житло через пільгове іпотечне кредитування, п'яте — вшанування подвигу військових.

«Рухаємося вперед. Допомогаємо Силам безпеки та оборони. Україна перемагає і Україна змінюється», — наголосив Денис Шмигаль.

## Гідрометеорологічна служба — за європейськими стандартами

### У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ



У Міжнародному науковому центрі «Обсерваторія» у Карпатах відбулося візне засідання підкомітету з питань цивільного захисту населення Комітету Верховної Ради з питань екологічної політики та природокористування.

«Спільно з колегами-парламентарями Олександром Бондаренком, Сергієм Мандзієм, Сергієм Магєрою та Юлією Овчинниковою обговорили

оновлення законодавства про гідрометеорологічну службу, а також питання підвищення безпеки в гірській місцевості на прикладі

Карпатського регіону, — повідомив народний депутат Едуард Прошук (на знімку перший праворуч). — Прагнемо забезпечити ефективну

реалізацію державної політики у сфері гідрометеорологічної діяльності, здійснення якісних гідрометеорологічних досліджень та спостережень за рівнем забруднення навколишнього середовища. Розробка ініціатив пов'язана із застарілістю чинного законодавства у сфері гідрометеорології та необхідністю його оновлення з огляду на виконання зобов'язань України як члена Всесвітньої метеорологічної організації».

Для законодавців надзвичайно важливо на практиці бачити, як саме будуть впроваджені ті чи інші законодавчі ініціативи. Найвища високірна метеостанція в Україні завдяки співпраці Прикарпатського національного університету з польськими науковцями невдовзі розпочне свою повноцінну роботу з прогнозування погодних умов. Едуард Прошук додав, що така новація сприятиме зменшенню негативних наслідків від надзвичай-

них ситуацій та покращить прогнозування різноманітних природних явищ загалом. А механізм відстеження та прогнозування змін клімату відповідатиме стандартам ЄС.

А ще народні депутати побачили роботу гірських рятувальників: як це складно, навіть із застосуванням сучасних технічних засобів. Для полегшення взаємодії створено мобільний додаток «Порятунок у горах». Начальник головного управління ДСНС в області Володимир Чернецький зазначив, що за допомогою системи GPS-моніторингу в режимі реального часу можна ефективно провести аварійно-рятувальні та інші невідкладні роботи. Налагоджено трансграничне співробітництво. Адаже безпека в Карпатах — спільна справа.

Людмила СТРАЖНИК. Івано-Франківська область.

Фото прес-служби ГУ ДСНС в області.

У столичному парку на Солом'янці з'явилася яскрава фотозона у стилі «Українське село» з млином, криницею, соняшником, тином, тюками соломи тощо. Відвідувачі можуть зробити яскраві селфі на згадку про занурення в етнопростір. Про це розповіли на фейсбук-сторінці Київзеленбуду

## ЖИТОМИР:

### Дружина загиблого воїна влаштувала фотовиставку його пам'яті

У Коростишеві відбулася благодійна виставка-продаж фоторобіт загиблого військовослужбовця 46-ї бригади ДШВ ЗСУ Олександра Рудницького.

Захід ініціювала дружина військового Олена. Її ідею підтримала місцева майстерня свят Creatif, де свого часу працював Олександр. Чоловік був талановитим фотографом, захоплювався пейзажною, портретною і макрозйомкою. Програміст за освітою, він став до лав ЗСУ у 2016 році, служив снайпером і розвідником. З липня 2022-го Олександр, який виконував бойове завдання на території Херсонщини, вважався зниклим безвісти, і провести його в останню путь рідні та близькі змогли лише через рік.

На благодійній фотовиставці представили світліни з мальовничими краєвидами, які Олек-

сандр упіймав в об'єктив, мандруючи Україною та за кордоном, а також знімки з війни. Під час заходу всі охочі могли і придбати фотороботи свого земляка, котрий віддав життя за Україну, і задонатити на ЗСУ. Загалом вдалося зібрати понад 53 тисячі гривень. Ці кошти спочатку планували спрямувати на придбання пікапа для бійців 5-ї штурмової бригади. Проте на прохання самих військовослужбовців гроші долучили до збору на нагально необхідний для захисників квадрокоптер Mavic.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.  
Фото зі сторінки майстерні Creatif в Інстаграмі.



## ТИМ ЧАСОМ

### Відбудували ще один міст

Обидві частини мосту через річку Дубовець біля села Царівка на міжнародній трасі Київ—Чоп відкрили для транспорту. Ця переправа на важливому логістичному коридорі, що сполучає Україну з об'єднаною Європою, зазнала пошкоджень від російських авіаударів у перший місяць повномасштабної війни.

Як поінформувала Служба відновлення та розвитку інфраструктури у Житомирській області, праву частину об'єкта відкрили для транспорту в травні, а нині основні ремонтні роботи завершили і на лівій.

Міст через Дубовець — третій в області, який відновили після руйнувань внаслідок повномасштабного російського вторгнення. Загалом під час війни на території регіону їх було зруйновано чи пошкоджено п'ять.

## ЧЕРНІВЦІ:

### Освітня підтримують наше військо

У День Незалежності Президент України Володимир Зеленський нагородив відому чернівецьку освітянку. Директорка Чернівецького ліцею № 5 Галина Абрам'юк, яка допомагає ЗСУ з 2014 року, отримала відзнаку «За Оборону України».

З нагоди свята чернівецькі освітяни провели черговий благодійний захід.

Цього разу не лише збирали гроші на ЗСУ, а й запросили наших захисників, які наразі перебувають на лікуванні та реабілітації у чернівецьких медзакладах.

Благодійний концерт, ярмарок, майстер-класи,

аквагрим та виставка художніх робіт чернівецьких школярів «Квіти Перемоги» відбулися у дворіку міського Палацу дітей та юнацтва, що на вул. Шептицького. Захід зібрав педагогів, дітей, гостей.

Спеціально були запрошені українські воїни, які перебувають у госпіталях. Саме їм адресували

слова величезної вдячності. А ще наші сучасні Герої отримали подарунки від управління освіти та партнерів заходу — пекарні-кондитерської «NikoNova» та компанії «Florium». Подарунки воїнам вручали школярі та дошкільнята.

У результаті ще вдалося зібрати 18 тисяч гривень. Долучилися фактично всі позашкільні заклади Чернівців та ліцеї № 14, 17, 18 і 22.

Сергій СУЛИМА.

## ВІННИЦЯ:

### Із двох зібраних мільйонів вийде сто дронів

У 32-гу річницю Незалежності завершився марафон «Мільйон для ЗСУ від вінничан». Його організували і провели благодійний фонд «Український альянс» та громадське об'єднання «Ми — вінничани» за участю народних депутатів України Геннадія Вацака, Лариси Білозір, Миколи Кучера, а також парламентаріїв попередніх скликань Олександра Домбровського та Сергія Кудлаєнка. Про завершення збору повідомив голова об'єднання Валерій Коровій.

«Знаково, що мети досягнуто саме цього дня. Два мільйони гривень вдалося зібрати завдяки спільним зусиллям. Дякую за розуміння і підтримку всім, хто донатив. Зібрані кошти, як і планували, перекажемо для придбання ста дронів», — цитує слова пана Коровія

прес-служба благодійного фонду.

Марафон проводили в онлайн-режимі.

«Дрон вартістю 20—25 тисяч гривень в умілих руках оператора може знищити танк за чотири мільйони гривень та будь-яку іншу техніку», — зазначив голова благодійного фон-

ду «Український альянс» Микола Філонов. — Але такі літальні апарати мають високу ліквідність на фронті, тож їх шоразу просять військові. Саме тому марафон присвятили збору коштів на безпілотники».

Це був другий благодійний марафон. Під час попереднього також зібрали два мільйони гривень, які витратили на тепловізійні приціли, дрони, підзарядні пристрої Bandera Power та інше обладнання.

Віктор СКРИПНИК.

## КРОПИВНИЦЬКИЙ:

### Малеча зраділа подарунку

Гарний сюрприз отримали маленькі жителі мікрорайону Кушівка міста Кропивницького до Дня Незалежності. У вільних приміщеннях школи № 30 облаштували новий затишний, яскравий, комфортний мінісадочок.

«Вигідне сусідство — підготовча група одразу перейде до першачків, — зауважив начальник ОВА Андрій Райкович. — Важливо, що й родини задоволені — тепер мають садок поруч. Діти доглянуті, батьки спокійні. Головне — дочекались Пе-

ремоги, щоб малеча росла в мирній, щасливій Україні!»

Петро МЕЛЬНИК.

На знімку: Андрій Райкович завітав до вихованців садочка з подарунками.

Фото Кіровоградської ОВА.



## КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

### Вдягли Тараса у вишиванку

Луцьк. У святкові дні на найбільшій в Україні пам'ятник Тарасу Шевченку в Ковелі, що в парку над Турією, вдягли велетенську вишиванку.

Її створено з ініціативи ГО «Велика ідея». Перші хрестики на сорочку-гігант лягли ще шість років тому саме в День Незалежності. Загалом у цій масштабній творчій роботі взяли участь 26 трудових колективів, 15 загальноосвітніх шкіл Ковельщини, а також мешканці Волинської, Луганської, Донецької, Одеської, Львівської, Київської областей, гості з Італії, Великої Британії та США — загалом 2500 осіб. На виріб пішло 36 метрів тканини, головна частина вишиванки (маніжка) має розміри 1,8 на 0,8 метра, довжина крайки (пояса) — вісім метрів.

Микола ЯКИМЕНКО.

### Десантників відвідав «культурний фронт»

Миколаїв. Перед десантниками 79-ї окремої десантно-штурмової бригади виступили митці проекту «Культурний десант». Це

такі відомі і популярні артисти, як Христина Соловій, Коля Сєрга, Skofka та інші. Виконанням відомих музичних творів вони занурили бійців у атмосферу прекрасного, змусивши, хоч і ненадовго, відволіктись від тих важких і небезпечних

завдань, які їм доводиться виконувати.

Проект «Культурний десант» — це об'єднання відомих митців, усі сили яких сьогодні спрямовані на перемогу України. На рахунок артистів понад 1000 концертів на лінії фронту, у військових госпіталях, частинах рятувальників та в деокупованих містах.

Олена ІВАШКО.

## ЦИФРА

У понад 2 трлн грн нині оцінюють збитки, що їх завдав агресор екології України. Про це в ефірі одного з телеканалів розповів перший заступник міністра захисту довкілля та природних ресурсів України Олександр Краснолуцький. Він також зазначив, що цифра буде набагато більшою, коли відкриється доступ до нині окупованих територій.

Вл. інф.

### Хто навчається, той працевлаштується

Суми. Від початку року майже сім сотень жителів області отримали ваучери на навчання. Держава роздає їх через Службу зайнятості безплатно, хоч кожен коштує приблизно 27 тисяч гривень. Хто хоче вступити до закладу, де отримання диплому стане дорожче, той має оплатити різницю зі своїх коштів або за рахунок роботодавця.

Найчастіше сумчани навчаються на майстри з пошиття одягу, кухарів-кондитерів, бджолярів, газоелектрозварників і електромонтерів. Отримавши актуальну спеціальність, вони швидше знаходять роботу.

Володимир ЧЕРНОВ.

## Авіаційна коаліція розширюється

**Норвегія дієво підтримує нашу авіаційну коаліцію та підготувала відповідні рішення. Про це повідомив Президент України Володимир Зеленський після зустрічі з Прем'єр-міністром Королівства Норвегія Йонасом Гаром Стере.**

«Найкращі новини до Дня Незалежності для нас. Є й новий оборонний пакет щодо посилення ППО та інше дуже важливе оборонне обладнання», — заявив Володимир Зеленський, повідомляє **Офіс Президента**. Він зазначив, що йому особливо приємно вітати в Києві голову уряду Норвегії в День Незалежності України.

«Дуже цінуємо весь норвезький народ, який разом з Україною з першого дня повномасштабної російської агресії. І кожного дня протягом цієї війни ми відчували, що Норвегія справді прагне

допомогти Україні та відновити мир. Норвезька підтримка допомогає врятувати тисячі життів», — сказав Володимир Зеленський, звертаючись до Йонаса Гара Стере під час спільної зустрічі з представниками ЗМІ.

Говорячи про новий пакет допомоги, Йонас Гар Стере повідомив, що Норвегія передає Україні систему ППО IRIS-T та ухвалила рішення про передачу літаків F-16, які перебувають у неї на озброєнні. Також Норвегія виділяє два винищувачі F-16 для навчальної місії українських пілотів. Крім того, за його словами, Норвегія передає Україні обладнання для розмінування та зробить усе необхідне, щоб переконати партнерів надати нашій країні ЗПК NASAMS.

Прем'єр-міністр Норвегії запевнив, що його держава продовжить підтримувати Україну у від-

будові енергетичної інфраструктури, а також у питанні зберігання газу для проходження зимового періоду.

Долучиться до підготовки українських пілотів та інженерного складу на літаках F-16 і Португалія. Про це стало відомо після завершення переговорів Володимира Зеленського з Президентом Португалії Марселу Ребелу де Соузою.

Під час зустрічі було обговорено можливості для розширення оборонної співпраці, зокрема щодо постачання Україні броньованого медичного автотранспорту та обладнання для розмінування.

Глави держав також планують обговорити подальше залучення Португалії до відбудови України. Португалія вже розпочала реалізацію проектів з відновлення освітніх закладів у Житомирській області.

## Президент подякував за лідерство в підтримці

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Сьогодні я розмовляв зі своїм другом Президентом Зеленським, щоб побажати йому та народу України щасливого Дня Незалежності», — прокоментував у Твіттері телефонну бесіду Джо Байден. — Нехай сьогоднішній день стане нагадуванням про те, що сили темряви та панування ніколи не погасять полум'я свободи, яке живе в серцях вільних людей повсюди».

Також відбулася телефонна розмова з Президентом Польщі Анджеєм Дудою. «Завжди приємно спілкуватися з Анджеєм Дудою. Дякую за теплі привітання з Днем Незалежності. У 1991 році Польща визнала нашу незалежність одразу після референдуму. Вона була лідером тоді й залишається лідером зараз. Я щиро вдячний польському народу за всю підтримку», — написав Володимир Зеленський у Твіттері.

Він також повідомив про «дружню розмову» з Прем'єр-міністром Канади Джастином Трюдо. «Щиро дякую за сьогоднішні привітання й потужну промову на саміті Кримської платформи. Канада була однією з перших, хто визнав незалежність України, і вона залишається серед лідерів у підтримці в ці важкі часи», — зазначив Володимир Зеленський.

## У Софії відзначили День Незалежності

**У четвер, 24 серпня, українці, які мешкають у Софії, зібралися біля пам'ятника Тарасу Шевченку, щоб разом з українськими дипломатами відзначити День Незалежності України. Їх прийшли підтримати кілька сотень болгарських друзів нашої країни, які протестують проти загарбницьких і терористичних дій росії.**



У сквері біля пам'ятника Тарасу Шевченку в Софії українців вітає голова Спільки українських організацій в Болгарії «Мати Україна» Олена Коцева (в центрі з мікрофоном), на передньому плані (праворуч) посол України в Болгарії Олеся Ілашук «допомагає» українському малюку тримати прапор України.

Після того, як у сквері, де встановлено пам'ятник молодому Кобзарю, пролунав гімн нашої держави, голова Спільки українських організацій в Болгарії «Мати Україна» Олена Коцева зазначила, що діаспора не може, як раніше, урочисто святкувати цей день, бо в Україні продовжують гинути на фронті її найкращі сини і дочки, а також мирні люди в містах і селах, що їх постійно обстрілюють російські нелюди. Вона запропонувала хвилиною мовчання вшанувати пам'ять загиблих за свободу і незалежність України.

А потім українці разом з болгарами урочистою ходою пройшли центральними вулицями Софії до Народного театру імені Івана Вазова. Його на честь Дня Незалежності було підсвічено в кольори національних прапорів України та Болгарії. До речі, учасники ходи йшли з прапорами обох країн, а також плакатами з вимогою припинити агресію проти України і словами подяки вої-

нам ЗСУ за те, що вони змогли зупинити підступного ворога.

З вітальним словом до українців та болгарських друзів звернувся посол України в Болгарії Олеся Ілашук та голова Софійської міської ради Георгій Георгієв. Перед присутніми з нашими піснями виступили українці, яким було надано тимчасовий притулок у Софії, і колумбійський гурт Los Jankovs, котрий порадував усіх виконанням українських народних пісень.

Вице-прем'єр, міністр, міністр закордонних справ Болгарії Марія Габрієл також привітала Україну: «В День Незалежності знову підтверджую свою непохитну підтримку незалежності, суверенітету та територіальної цілісності України в межах її міжнародно визнаних кордонів! Солідарність з владою та народом у захисті Батьківщини та спільних цінностей!»

**Олександр ВОЛОДИМИРОВ.**  
Фото автора.

## Перший вирок Нюрнберга стосувався злочинів проти дітей

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Сьогодні я почула жахливі історії від українських дітей та сімей, які постраждали від примусової депортації з боку росії. Мене надихають їхні величезні мужність і стійкість. Дозвольте мені чітко сказати: ми продовжуватимемо притягувати росію до відповідальності за її зривства та інші зловживання», — написала вона у Твіттері після зустрічі.

Цю думку Лінда Томас-Грінфілд повторила і під час засідання Ради Безпеки, наголосивши, що росія скоює злочини стосовно українських дітей на всіх рівнях, включаючи найвищий, тому Міжнародний кримінальний суд видав ордери на арешт президента Володимира Путіна та уповноваженої з прав дитини Марії Львової-Белової.

«російські офіційні особи казатимуть, що переміщення дітей є частиною гуманітарної евакуації. Але це грубе викривлення реальності в марній спробі виправдати те, що не підлягає виправданню», — заявила Томас-Грінфілд, зауваживши, що білоруський режим також причетний до переміщення українських дітей у табори на території білорусі, **повідомляє УкрІнформ**.

«Ми зобов'язані притягнути всіх винних до відповідальності. І сьогодні Сполучені Штати запроваджують санкції щодо двох юридичних і 11 фізичних осіб, включаючи тих, хто сприяв насильницькому переміщенню та депортації українських дітей у



**Постійний представник Сполучених Штатів при ООН і голова Ради Безпеки в серпні Лінда Томас-Грінфілд (у центрі) інформує журналістів про ситуацію в Україні. До неї приєдналися постійний представник України при ООН Сергій Кислиця (ліворуч) і постійний представник Албанії при ООН Феріт Ходжа.**

табори», — повідомила вона. Й пообіцяла, що США не стоять осторонь, коли росія скоює воєнні злочини та злочини проти людяності або затримує політичних активістів, журналістів і лідерів опозиції, а також американських громадян.

Постійний представник України при ООН Сергій Кислиця нагадав, що перший вирок Нюрнберга стосувався злочинів проти дітей. російські злочини проти

дітей, як і нацистські під час Другої світової війни, є одним з найжахливіших маркерів війни. А росія з 2014 року цілеспрямовано проводить політику масового викрадення українських дітей та їхньої насильницької індоктринації, сказав він.

Після депортації до росії або на тимчасово окуповані території України діти піддаються «агресивному промиванню мізків, спрямованому на зміну їхньої

свідомості, стирання української ідентичності та підготовки слухняних солдатів для російської армії в майбутньому», — зазначив український дипломат. Він закликав відповідні установи та посадовців ООН, зокрема ЮНІСЕФ і спеціального представника генсека з питань дітей та збройних конфліктів, «зайнятися питанням масового викрадення дітей з окупованих територій України до російської федерації та білорусі, а також належним чином моніторити і звітувати з цього приводу».

Заступниця генсека ООН з політичних питань Розмарі Дікарло підтвердила загибель щонайменше 9 444 мирних жителів, включаючи 545 дітей, також майже 17 тисяч осіб, серед них 1156 дітей, отримали поранення. «Реальні цифри, швидше за все, набагато вищі... І не видно кінця цій війні, яка була розв'язана в порушення принципів Статуту ООН і міжнародного права», — сказала вона.

Дікарло нагадала, що від моменту виходу рф з Чорноморської ініціативи бойові дії у путінській війні проти України «лише загострилися, зросли напруженість і загроза свободі судноплавства в Чорному морі». «Ці огидні напади на цивільне населення та цивільну інфраструктуру є явним порушенням міжнародного гуманітарного права. Вони неприйнятні й мають бути рішуче засуджені», — наголосила вона.

Фото UN Photo/Evan Schneider.

## ЗА ПОРЕБРИКОМ

### Спецоперація «Яхта путіна»

Із Санкт-Петербурга до сочі північним шляхом зі спеціальним супроводом, якраз до оксамитового сезону, зараз поспішає незвичайна російська яхта «Грейсфул». За місяць до початку війни для її евакуації з Гамбурга провели спеціальну операцію, в якій не обійшлося без розвідки та федеральної служби охорони високопосадовців рф. Про це в своєму розслідуванні розповів Фонд боротьби з корупцією Олексія Навального.

19 січня 2022 року управляючий верфі Blohm + Voss у Гамбурзі (Німеччина) отримав листа з вимогою негайно підготувати для перегону до росії яхту «Грейсфул». Ремонт мав тривати ще рік. У надводній частині яхти світилися отвори, які довелося закривати щитами, а камбуз, каюти, кермо складало з деталей. На борт терміново завантажили запчастини, шпаклівку, фарби — все необхідне для ремонту, і через 12 днів яхту на буксирі потягнули до калінінграда.

Керівники верфі були шоковані: що за логістичний трилер, навіщо забирати невідремонтовану яхту. Послугами Blohm + Voss користуються найбагатші люди світу, серед яких дубайські шейхи і російські олігархи, але нічого подібного ніколи не траплялося.

Про поспіх з евакуацією «Грейсфул» знала тільки одна людина — це російський диктатор путін, якому вона належала. Він чудово розумів, що з перших днів війни з Україною потрапить під міжнародні санкції, а все його майно за кордоном заморозять.

Любов путіна до розкоші загальновідома. Йому належала аж три яхти, одна з яких — «Шехерезада» — вартістю 700 мільйонів доларів, є найдорожчою у світі.

А перед росіянами диктатор грає роль скромного чиновника, який заробляє 850 тисяч рублів щомісяця і декларує дві «Волги», «Ниву» та причіп «Скіф».

Першу яхту під назвою «Олімпія» вартістю 50 мільйонів доларів йому в 2002-му подарував олігарх роман абрамович. Цей хабар було оформлено на офшор з Кайманових островів. Другу — «Грейсфул» — довжиною 82 метри спустили на воду в Німеччині в 2014-му. Вона вдвічі дорожча за першу. Третю — «Шехерезада», найрозкішнішу на планеті — подарували російські олігархи. Нині вона у зв'язку із санкціями перебуває під арештом в Італії. Правоохоронні органи Іспанії, Італії, Німеччини та Фінляндії встановили, що гроші на яхту зібрав з бізнесменів друг путіна геннадій тимченко.

З трьох яхт у диктатора залишилася тільки «Грейсфул», яку він використовує кілька днів на рік. російському бюджету путінська іграшка під час війни обійшлася в три мільярди рублів, з них два — на ремонт, ще мільярд — на утримання. Журнальний столик на яхті коштує більше, ніж життя солдата, якого диктатор відправив на нікому не потрібну війну.

«Ось справжні пріоритети путіна: йому — розкішне життя, а решта — витратний матеріал. Війна — війною, а без яхти, де танцюючий може перетворитися на басейн, нікуди. Нічого, крім цього, путіна та його еліту не турбує», — наголошують розслідувачі з Фонду боротьби з корупцією, який путінський режим визнав «екстремістською організацією».

На цьому історія путінської яхти не закінчується. Аби її утримувати, придбати необхідне зарубіжне обладнання, доводиться будувати хитромудрі контрабандні схеми, залучати компанії з Естонії та Італії, щоб оминати міжнародні санкції.

Спецоперація триває. путінська програма імпортозаміщення не може забезпечити необхідним навіть його власну яхту.

Богдан КУШНІР.



29 серпня минає 155 років від дня народження Людмили СТАРИЦЬКОЇ-ЧЕРНЯХІВСЬКОЇ (1868—1941) — української письменниці та перекладачки

Сьогодні в столичному Театрі юного глядача на Липках відбудеться прем'єра вистави Medeland за однойменною п'єсою шведської авторки Сари Стрітсберг, постановка Катерини Чепури

## Що в душі у Кайдашів

29 серпня в столичному Національному театрі імені Івана Франка відбудеться 350-та ювілейна вистава «Кайдашева сім'я» за твором Івана Нечуя-Левицького.

Від дня прем'єри (кінець 2007 року) вистава «Кайдашева сім'я» має незмінний успіх серед глядачів. Вона побувала в численних гастрольних турне містами України та за кордоном. Творці вистави — режисер-постановник Петро Личенко, художник-постановник Андрій Александрович, незмінна виконавиця головної ролі Наталя Сумська, Володимир Коляда (Омелько Кайдаш) — були відзначені урядовою премією імені Лесі Українки.

Протягом тих 16 років, що триває життя вистави, не раз змінювалися виконавці — діти Кайдаша доросли, переходили на інші ролі. А разом із ними зростало не одне покоління глядачів, які нерідко саме через цей сценічний твір прилучалися до споконвічних українських сакральних тем і проблем. Сьогодні «Кайдашева сім'я», її головний сенс звучить дивовижно суголосно тим проблемам, що хвилюють кожного українця: як зберегти духовні сили і життєдайність на-



ції, здолати непротий шлях до Милосердя, взаєморозуміння, єднання і

Віри, до тих загальнолюдських категорій, що дарують життя, щастя, добро-

бут і Перемогу над нечистотою. Ця вистава пронизана граничною національною

гідністю, тут кожен персонаж має самобутні, неординарні, яскраві риси, що ментально притаманні українцям. Вона творилася митцями, які на генетичному рівні відчувають сутність і душу нашої нації.

Справжньою Берегиною вистави стала незмінна виконавиця ролі Марусі Кайдашихи Наталя Сумська. Завдяки її неймовірній мистецькій самовіддачі, любові до театру, до наших традицій, якими вона надихається і ділиться з кожним, хто існує поруч, «Кайдашева сім'я» приречена на довге сценічне життя. Сьогодні вистава є правдивою класикою сценічного мистецтва України, а кожен із акторів вважає за честь взяти в ній участь у тій чи іншій ролі.

Вл. інф.

Фото з сайту театру.

## Вшанували поета-земляка

У Миколаєві у Літературному сквері біля Центральної міської бібліотеки ім. М. Л. Кропивницького відкрили оригінальну художню меморіальну дошку на честь Дмитра Кременя — до 70-річчя від дня народження видатного земляка, відомого українського поета, журналіста, Шевченківського лауреата, подія відбувалася в рамках заходів з відзначення його ювілею.

Меморіальну дошку виготовлено й встановлено за кошти міського бюджету.

Її автор — відомий миколаївський скульптор Іван Булавицький.

«Дмитро Кремень — це одна з найвизначніших постатей наших сучасників. Саме у віршах Дмитра Кременя можна побачити любов до України, рідного слова», — зазначив міський голова Миколаєва Олександр Сенкевич під час урочистої церемонії.

Раніше, у вересні 2022 року, у Літературному сквері з нагоди

Дня міста відкрили пам'ятний знак другу Дмитра Кременя, поету Володимиру Пучкову авторства Івана Булавицького.

«Сьогодні ми відкриваємо вже другу дошку. І так не хочеться, щоб їхня кількість зростала. Роки, пов'язані з цим містом українського Овідія, як часто називають батька, який вимушено опинився в степу, не стали трагічними й фатальними. Бо саме тут, на Миколаївщині, справжній закарпатець, випускник Ужгородського університету зміг відбутися і як журналіст, і як викладач, перек-

ладач, пісняр й громадський діяч», — згадував під час відкриття меморіальної дошки Уповноважений із захисту державної мови Тарас Кремень, син ювіляра.

А створення у Миколаєві Літературного скверу — одна з краєзнавчих ініціатив Центральної міської бібліотеки ім. М. Л. Кропивницького, підтримана обласними організаціями Спілки письменників України, Конгресом літераторів України, благодійним фондом МЕТА «Від спільного бачення — до спільних дій».

За задумом ландшафтних дизайнерів-волонтерів, у Літературному сквері розташовано дев'ять дерев різних порід, честь висадки яких надана відомим миколаївським письменникам, поетам, публіцистам. У 2018 році за проектом Громадського бюджету сквер було реконструйовано. Він має упорядковану зону відпочинку, де жителі мікрорайону та читачі бібліотеки проводять дозвілля. Планується подальший розвиток цієї зони відпочинку.

Олена ІВАШКО.

Миколаїв.

## Нове життя старого будинку

Чернігівські волонтери з об'єднання «Дерев'яне мереживо Чернігова» (ДМЧ) не втомлюються нас дивувати всіма новими і новими відреставрованими дерев'яними будинками в місті. Вже понад 5 літ вони самотужки займаються систематизацією, описом, документуванням, а головне — відновленням старовинних будинків з дерев'яним різьбленням у Чернігові.

Черговим оновленим красенем, до реставрації якого долучилися волонтери, став старовинний будинок на вулиці Музейній, 2Б. Він розташований у підніжжі Валу за історичним музеєм — на дорозі, що йде від Валу до міського пляжу. В

кінці липня команда «Дерев'яного мережива Чернігова» разом із гостями і партнерами урочисто відзвітували про закінчення робіт над цим будинком.

Розповідає керівник об'єднання Станіслав Івашченко.

— Стасе, розкажи історію реставрації цього будинку. Як усе почалося?

— Це цікава історія. У жовтні-листопаді 2022 року ми знімали серію відео про нашу команду. Кожен із нас обирав, на фоні якого будинку зніматись. Я обрав саме цю споруду, і під час зйомок з вікна визирнула власниця Зоя Володимирівна. Ми познайомилися, і вона розповіла, що це її родовий будинок. Ми дуже швидко порозумілися і домовилися, що ми до неї ще повернемося, але вже з інструментами.

Так склалося, що на початок цьогорічного сезону у нас набиралося кілька будинків для відновлення. Спочатку вирішили взятися за Земську, 1, адже це був істотно менший та легший проєкт. Так би мовити, для розігріву та жвавого старту. А будинок на Музейній поставили наступним у черзі.

— Хто саме займався відновленням будинку, хто допомагав? Які ресурси пішли на цю роботу?

— Над цим будинком зійшлися зірки. Спочатку Сергій Безбородько запропонував підтягнути на об'єкт своїх нових друзів з проєкту «Толокар». Вони саме приїжджали в Чернігів у ті ж числа, коли ми мали розпочати роботи. «Толокарівці» запропонували нам взяти на себе вирізання деяких елементів мережива та покрили витрати на відповідний матеріал.

Тоді ж Вадим Свистун, директор чернігівської фі-

лії компанії Polysan, запропонував підтримати фарбою, на що ми радо погодилися. Вони повністю забезпечили нас коричневою фарбою, яка є основним кольором фасаду, розчинником та пензлями. Мало того, пізніше Вадим та двоє його колег із Сум долучилися до однієї з толок на цьому будинку.

Одночасно з цими двома історіями до нас звернулася представниця польської фундації EID, яка нині підтримує різні проєкти з відбудови у різних куточках України. Вона заохотила податися на грант у тисячу доларів США, який ми успішно виграли. І хоча більша частина тих грошей пішла на Земську, майже 13500 грн було витрачено на Музейну, 2Б.

Не можемо не згадати і чернігівський політех, який завжди радо підтримує нашу діяльність. Опоередковано долучилися і вони, адже у нас у загашнику залишилося мереживо, яке політех вирізав для будинку на Станіславського, 11 у 2021 році. А на Музейній, 2Б два основні види декоративних деталей такі самі.

Тож завдяки старим і новим друзям ми змогли скоротити наші витрати з бюджету проєкту до мінімуму. Грантові кошти від EID пішли насамперед на оплату роботи столяра, який виготовив для нас віконниці для лівого вікна головного фасаду, відтворив кілька копій так званого діамантового русту (це такі пірамідки внизу пілястрів) та рамки для них, а також зробив точну копію одного віконного

сандрика, який був витрачений за 120+ років життя будинку. Також ці гроші були витрачені на жовту та білу фарби, яких теж пішло багато.

— Чи допомагали з реставрацією міська влада чи місцевий бізнес?

— З місцевою владою ми ще жодного разу не співпрацювали, і цей будинок не став винятком. А от місцеві бізнесмени допомагали, й істотно. Окрім уже згаданої компанії Polysan, з великою вдячністю хочу також сказати про ще одних благодійників, які дуже допомогли нам у роботі саме над цим будинком. Йдеться про ТОВ «Інвестклімат інжиніринг» (в особі Дмитра Ясочка та Богдана Мереді), які безплатно надали нам у тривалі користування якісні будівельні ріштовання необхідної висоти. А для такого будинку, як на Музейній, 2Б, ця допомога на вагу золота.

— Скільки, за твоїми оцінками, загалом долучилося людей до відновлення будинку на Музейній?

— Якщо рахувати всіх людей, які на тому чи іншому етапі долучилися до робіт над цим об'єктом на толоках, то це щонайменше 40. Лише з команди ДМЧ це душ 30. А ще ж «Толокар», Polysan та кілька чернігівців, які активно стежать за нашою діяльністю.

Що ще цікавого? Кожному будинку ми любимо давати якусь свою, «внутрішню», назву. Наприклад, будинок на Зеленій, 15 завдяки своїм кольорам отримав назву «шоколадний», будинок на Земській, 1 став «будинком з

мальвами». А на Музейній, 2Б завдяки дуже специфічному декоративному елементу у верхній частині пілястрів тепер відомий у вузьких колах як «будинок з крабами». Цей елемент, до речі, ймовірно, є оберегом з огляду на його дуже специфічний вигляд.

— Чи втішена результатом власний будинок — Зоя Володимирівна? Вона тепер живе наче у невеличкому музеї, і охочих сфотографуватися поруч з її будинком тепер буде чимало.

— Краше запитати у самих власників, звісно. Але, наскільки я знаю, і Зоя Володимирівна, і її чоловік Валентин дуже задоволені. Для них відновлення цього будинку було мрією. І насправді, завдяки нашому втручанням сама власниця більше дізналася про історію цього будинку і про історію свого роду. Адже вона не знала, що її прапрадід Ксенофонт Сидоренко був головним полковим лікарем у Чернігові, героєм і учасником кількох воєн, який за свої заслуги удостоївся особистого дворянства. Завдяки тому, що Ксенофонт Сидоренко мав особисте дворянство, його нащадки за едиктом 1845 року отримали право належати до стану спадкових почесних громадян у межах імперії, тобто це становило право (єрзац-дворянство), а не почесний міський титул. І ця вся інформація була досліджена нами і оприлюднена вже під час робіт з реставрації будинку.

Дмитро ПОНОМАРЕНКО.  
Чернігів.

Фото Сергія ТОНКАНОВА.



Region: Рівненщина

## ВІСТІ З ГРОМАД

## Надонатили майже мільйон для ЗСУ

**Рокитнівська.** В липні минув рівно рік, як усі працівники Рокитнівської селищної ради Сарненського району Рівненщини щомісячно донатять для ЗСУ та закривають багато потреб військових. Часто до цих зборів долучаються працівники комунальних закладів та соціальної сфери, церква Почаївської Ікони Божої Матері в Рокитному. «За цей час мої колеги надонатили для ЗСУ 914 929 гривень», — розповідає селищний голова Григорій Таргонський, який постійно звітує перед громадою про рух благодійних коштів. А на святковому ярмарку в селищі рокитнівці зібрано понад 182 тисячі гривень для ЗСУ.

## Вісім комунальників стали донорами

**Малолубашанська.** На заклик Рівненського обласного центру служби крові про потребу в усіх групах крові відгукнулося вісім працівників із десяти комунального підприємства «Малолубашанське» на чолі з вико-

нувачем обов'язків керівника Андрієм Дубарем. Вони здали кров у Рівному. Ще двом працівникам, які теж виявили таке бажання, протипоказання по здоров'ю завадили стати донорами.

## Восьме авто для фронту

**Привільненська.** За кошти працівників виконавчого апарату, закладів та установ Привільненської громади для потреб ЗСУ передано восьмий автомобіль — цього разу Peugeot boxer. Ним користуватимуться бійці 104-ї бригади однієї з військових частин, де служать кілька мешканців громади.

## Чверть міського бюджету

**Дубровицька.** За частини, ноутбуки, планшети, канцтовари, аксесуари для квадрокоптерів, дрони, тепловізійні приціли, рації, антидронна рушниця, далекоміри — це далеко неповний перелік того, що громада купила для ЗСУ. Загалом на оборону Дубровицька міська рада витратила понад 24 млн грн, або чверть міського бюджету.

Добірку підготувала наш власкор у Рівненській області  
**Олександра ЮРКОВА.**

## Повністю оновили автопарк «екстренки»

**Рівненщина отримала ще 12 автомобілів швидкої медичної допомоги Citroen Jumper типу «В» від Міністерства охорони здоров'я України. Вони закуплені за кошти держбюджету.**

У День Української Державності ключі від «швидких» підстанціям Центру екстреної медичної допомоги та медицини катастроф у районах вручили начальник Рівненської ОВА Віталій Коваль та голова обласної ради Андрій Карауш.

Нові машини поїдуть до Рівненської станції — 7 автомобілів (Гошанська підстанція — 1, Острозька — 1, Клеванська — 2, Здолбунівська — 2, м. Рівне — 1); Дубенської станції — 2 (м. Дубно та Варковицьке ППБ); Сарненської станції — 3 (Володимирецька підстанція — 1, Рокитнівська — 1, м. Сарни — 1).

«Швидкі» повністю укомплектовані всім необхідним для надання екстреної медичної допомоги. Вони повнопривідні, а отже, мають чудову прохідність у будь-якій місцевості. Кожен автомобіль оснащений сучасним обладнанням провідних світових виробників згідно зі стандартами.

Як зазначив Віталій Коваль, відтепер на Рівненщині бригади «екстренки» повністю забезпечені автомобілями.

**Олександр ПОЛЩУК.**

## АКТУАЛЬНО

## Замість радянської зірки викував герб і прапор

До річниці Незалежності України на приміщенні Будинку культури в селі Джулинка Гайсинського району встановили два головні символи держави — герб на тлі прапора. Вони з'явилися замість радянських зірки, серпа й молота. «Це подарунок нашому селу від його мешканця — молодого майстра ковальської справи Володимира Трохимчука, — каже голова Джулинської громади Петро Швець.

Як пояснив співрозмовник, ширини конструкції — 2,2 м, висота — 3,2 м, вага — 200 кг. Непросто було підняти таку металеву плиту.

«Усім нам дуже сподобалося оздоблення, — пояснив Петро Швець. — Видно, що майстер вклав свій хист і вміння. Багато часу витратив на фарбування. Крім того, зробили підсвічування. Тому темної пори конструкцію видно краще, ніж удень».

За словами голови громади, у Будинку культури працюють гуртки, два аматорські колективи художньої самодіяльності. Нині він став місцем для волонтерів, які виготовляють маскувальні сітки, збирають гуманітарку для захисників країни.

**Віктор СКРИПНИК.**  
Вінницька область.

## ОГОЛОШЕННЯ

ЗАТВЕРДЖЕНО  
постанова правління Фонду загальнообов'язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття  
17.08.2023 № 57

## Звіт про виконання бюджету Фонду загальнообов'язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття на 2022 рік

тис. грн

№ з/п	Статті	Затверджено	Виконання	%
1.	Залишок коштів на початок року	349 562,9	349 562,9	100,0
2.	Доходи поточного року - усього:	18 983 912,8	19 351 717,8	101,9
	з них:			
2.1.	Страхові внески	17 347 061,2	17 802 294,5	102,6
2.2.	Інші надходження	177 114,6	90 233,9	50,9
2.3.	Кошти державного бюджету - усього:	1 459 737,0	1 459 189,4	100,0
	з них:			
2.3.1.	на виплати працівникам, які вивільнюються з роботи у зв'язку із достроковим зняттям з експлуатації Чорнобильської АЕС	537,0	207,5	38,6
2.3.2.	на виплату Фондом загальнообов'язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття допомоги по безробіттю	1 259 200,0	1 259 200,0	100,0
2.3.3.	на надання роботодавцям компенсації витрат на оплату праці за кожну працевлаштовану особу з числа внутрішньо переміщених осіб внаслідок проведення бойових дій під час воєнного стану в Україні	200 000,0	199 781,9	99,9
3.	Усього доходів (разом із залишком коштів на початок року)	19 333 475,7	19 701 280,7	101,9
4.	Усього видатків	19 333 475,7	17 601 209,8	91,0
	з них:			
4.1.	Матеріальне забезпечення на випадок безробіття, соціальні послуги та заходи із сприяння зайнятості, профілактика настання страхових випадків, допомога по частковому безробіттю	16 087 613,0	14 505 903,8	90,2
4.2.	Виплата достроково призначеної пенсії, допомога на поховання та оплата послуг за їх доставку	32 682,2	0,0	0,0
4.3.	Інформаційно-аналітичні системи Державної служби зайнятості	50 843,0	50 078,8	98,5
4.4.	Утримання та забезпечення діяльності Державної служби зайнятості, Інституту підготовки кадрів державної служби зайнятості	3 162 337,5	3 045 210,6	96,3
4.5.	Інші (повернення невикористаних коштів, які спрямовувались у 2021 році на виплату допомоги по частковому безробіттю на період здійснення заходів, пов'язаних із запобіганням поширенню гострої респіраторної хвороби COVID-19)			16,6
5.	Залишок коштів	0,0	2 100 070,9	

## Інформація про виконання бюджету Фонду загальнообов'язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття на 2022 рік

Звіт про виконання бюджету Фонду на 2022 рік затверджено правлінням Фонду загальнообов'язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття (далі - Фонд) 17 серпня 2023 року.

Публічне представлення звіту про виконання бюджету Фонду на 2022 рік відбудеться 13 вересня 2023 року о 12.00 у приміщенні Міністерства соціальної політики України за адресою: вул. Еспланадна, 8/10, к. 1907.

Державний центр зайнятості.

Втрачений диплом бакалавра з додатком серія МО №13631219 виданий Київським національним університетом імені Тараса Шевченка від 17.07.2006 року на ім'я **Кравченка Олександра Миколайовича**, вважати недійсним.

Втрачену картку водія, UAD0000004H21000, видану 22.02.2019 р. в ДП "ДержавтотрансНДІпроект" на ім'я **Олійник Анатолій Іванович**, вважати недійсною.

Втрачений військовий квиток ВК № 159677 виданий Фастівським ОМВК від 13.05.2013р. на **Ніколаєнко Олександр Павлович** вважати недійсним.

Втрачене службове посвідчення ДСНС серія КМ № 013478 видане ГУ ДСНС України у м. Києві від 24.03.2023 р. на ім'я **Слуговина Вадима Миколайовича**, вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво про неповну середню освіту, № 274169, видане Коростенською середньою школою №2 Житомирської області, від 05.06.1989 на ім'я **Ярошенко Алли Анатоліївни**, вважати недійсним.

Втрачений диплом про вищу освіту серія КР № 34743985 виданий ректором Кримського державного медичного університету ім. С.І. Георгієвського на ім'я **Белялова Сейрана Серверовича**, вважати недійсним.

Втрачений додаток до диплома про повну вищу освіту КХ № 45111811, виданий **Покотило Лесі Володимирівні** Національним університетом державної податкової служби України 14 червня 2013 року, вважати недійсним.

Втрачений документ про здобуття повної загальної середньої освіти, серія АН номер 50996606, виданий Комунальним закладом "Луганським обласним ліцеєм-інтернат з посиленою військово-фізичною підготовкою "Кадетський корпус імені героїв Молодої гвардії" від 2019 р. на ім'я **Масюк Антон Ігорович**, вважати недійсним.

**Я, Пянтковська Оксана Григорівна**, приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу Запорізької області, 69035 м. Запоріжжя, Жаботинського, 45А, приміщення 1, в строк до п'ятнадцятого вересня 2023 року запрошую (розшукую) спадкоємців померлого 11.09.2022 року Лазунько Віктора Івановича, 11.07.1969 р.н. для оформлення спадщини. Тел. 0506922146.

**Я, Пянтковська Оксана Григорівна**, приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу Запорізької області, 69035 м. Запоріжжя, Жаботинського, 45А, приміщення 1, в строк до тридцятого листопада 2023 року запрошую (розшукую) спадкоємців померлого 30.05.2023 року Шарапова Костянтина Йосиповича, 10.04.1938 р.н. для оформлення спадщини. Тел. 0506922146.

**Головне управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у м. Києві**  
Закупівля здійснюється відповідно до постанови КМУ від 16.02.2011 № 147. Інформація про результати проведення конкурсу:  
За лотами № 1,2,3 конкурс відмінено у зв'язку з поданням для участі в конкурсі менше двох конкурсних пропозицій кожному лоту.

Розшукуються спадкоємці померлої 19 січня 2023 року **ПОДРЕЗ РАЇСИ МАКАРІВНИ**, 01.07.1938 року народження. Спадкоємці можуть звернутись протягом одного місяця з дня опублікування оголошення до приватного нотаріуса Харківського районного нотаріального округу Харківської області **Костіної І. Г.** за адресою: 62472, Харківська обл., Харківський р-н, м. Мерефа, вул. Дніпровська, буд. 201, кв. 28, тел. +38(066) 7195733.

## ЗАГУБЛЕНО ОРИГІНАЛ ДОКУМЕНТА

Розшукуємо оригінал наступного документа:  
Згоду, виданої від імені Троцан Тамари Федорівни своєму чоловіку - гр. Максименку Роману Олександровичу на ім'я Максименко Катерини Феодосіївни на дарування ним домоволодіння та земельної ділянки, які розташовані за адресою: Київська область, Бориспільський район, с. Мала Олександрівка буд. 60.

Якщо у вас є інформація про місцезнаходження вищевказаного документу чи особу, що його має, просимо повідомити мене за телефоном +38 (097) 910-42-73 або електронною адресою [antonsobol.law@gmail.com](mailto:antonsobol.law@gmail.com).

За надану інформацію передбачається матеріальна винагорода.

**З повагою, адвокат Соболівський Антон Михайлович**



**Сьогодні** на Правобережжі країни пройдуть дощі з грозами, місцями можливий град та шквали, 15—20 м/с. На Лівобережжі опадів не очікується. Температура повітря вночі — від +12 до +17 °С, вдень у південних та західних областях — від +30 до +35 °С, на решті території — від +23 до +28 °С. Вітер південний, 7—12 м/с

### ФРОНТ

**Змінюємо тактику, яка дає ефективні результати**

Країна-терорист продовжує тактику ракетно-дронових атак на цивільну інфраструктуру і мирне населення України. Вночі 25 серпня у напрямку південних областей із літаків Су-34 було випущено дві керовані авіаційні ракети Х-59 з Чорного моря та дві крилаті ракети «Калібр» із малого ракетного корабля з Азовського моря. Також зафіксовано пуск одного ударного БПЛА типу «Шахед» з напрямку Приморсько-Ахтарська. Всі п'ять цілей знищено. Про це повідомили у Повітряних силах ЗСУ.

За даними Генштабу ЗСУ на 25.08, Сили оборони мали успіх на напрямках Новоданилівка — Новопророківка та Мала Токмачка — Очеретуваке Запорізької області. Наші захисники закріплюються на досягнутих рубежах, завдають вогневого урешення артилерією по виявлених цілях противника, здійснюють заходи контрбатарейної боротьби, а також продовжують вести наступальні дії на південь від Бахмута.

У свою чергу Секретар РНБО Олександр Данилов в інтерв'ю «Радіо Свобода» зазначив: український контраст наступ іде важко, але щодня оборонці просуваються вперед. Він зауважив, що все іде за затвердженим планом, і це дуже складна операція. За словами Данилова, ЗСУ крок за кроком визволяють окуповані росіянами території у той спосіб, який дає змогу зберегти максимальну кількість українських військових живими і нешкодженними.

А, за інформацією, яку оприлюднив очільник ГУР МОУ Кирило Буданов, росія не припиняла мобілізацію і наразі розглядає можливість додатково призвати 450 тисяч осіб. Це, вважає він, говорить про чисельні втрати противника.

Щодо загибелі ватажка пвк «вагнер» пригожина, то британська розвідка припускає, що це матиме глибоко дестабілізуючий вплив на «вагнерівців» через вакуум лідерства. Адже крім того повідомлялося про загибель і засновника та польового командира групи Дмитра уткіна та начальника відділу логістики Валерія чекалова. Речник МО США бригадний генерал Патрік Райдер на брифінгу заявив з цього приводу, що роль групи «вагнера» як бойової сили «значною мірою за всіма намірами і цілями більше не є чинником на полі бою в Україні».

Райдер нагадав, що після закінчення групи «вагнера» два місяці тому в росії ці сили фактично вивели з-під Бахмута та з поля бою загалом. Водночас речник Пентагону зауважив: «вагнерівці», по суті, «були найефективнішими бойовими силами росії на полі бою» в Україні.

Одночасно триває обговорення ударів і спецоперацій на території ворога. Зокрема, висадка десанту ГУР у Криму поблизу мису Тарханкут 24 серпня. Посилаючись на інформацію інформаторів, військові експерти кажуть, що там було знищено російську С-400, і припускають — це робота українського протикорабельного комплексу «Нептун» (це той, що поїхав на дно російський крейсер «москва»). Так чи інакше завдяки діям наших військових, ССО противник отримує нові джерела подразнення та не встигає швидко реагувати. Це означає, що ми змінюємо тактику, яка дає ефективні результати, стверджує військовий аналітик Сергій Згурець.

**Ольга ВІТЕР.**

## Хроніка нескореного міста

**У ніч на 24 серпня Дніпро був обстріляний ракетами. Зруйновані будинки, поранені люди. Та й протягом усього дня лунали сирени повітряної тривоги. Від артилерії та дронів-камікадзе потерпала Нікопольщина. Але це тільки згуртувало людей, об'єднавало у єдиній меті — вибороти право жити у незалежній Україні.**

Представники керівництва області та міста, ДСНС, правоохоронці, військові, духовенство, родини полеглих Героїв та пересічні мешканці вшанували хвилиною мовчання загиблих захисників та захисниць на Алеї пам'яті у Дніпрі, покладали квіти до світлин, помолилися за Україну. Трьом сім'ям полеглих передали нагороди.

«Отримала за коханого чоловіка медаль «Захиснику Вітчизни». Але дуже хотіла б, щоб він був живий і зробив це особисто. Він наш Герой. Був гарним татком і чудовим чоловіком.

Завжди пам'ятатимемо», — розповіла Аліна, яка прийшла разом з десятирічною донькою Златою. Їх Герой загинув рік тому в Бахмуті.

Присутні підкреслили, що вже вдруге зустрічають ключове державне свято посеред війни. І це поштовх переосмислити не лише його значення та цінність, а й свою роль у боротьбі країни за свободу. Зрозуміти необхідність попри все залишатися єдиними та продовжувати допомагати Збройним Силам і одне одному.

Цього ж дня Дніпро доправив бійцям Сил оборони та деокупованим містам вісімдесят повністю укомплектованих машин швидкої допомоги. Серед них чимало реанімобілів. Техніку можна використовувати і для евакуації поранених, і для повсякденної роботи медиків. Вона обладнана апаратурою провідних виробників Німеччини, США, Швеції, Італії та Японії. Сумки для надання першої до-

помоги, ноші, розраховані на вагу до 250 кг, а також дефібрилятори, електрокардіографи та інше приладдя.

За інформацією міськради, «швидкі» розподілили серед майже двох десятків військових частин, а також деокупованих міст, зокрема Херсона. Водночас місто закликали інші спроможні громади наслідувати такий приклад і також посилити свою допомогу тим, кому вона нині найбільш потрібна.

«Маючи допомогу від держави та військових адміністрацій, інші великі територіальні громади так само здатні робити більше, ніж нині. Так, в історії сучасної України не було такого, щоб територіальна громада відмовилася від експлуатації 80 автовокзалів і передала їх або іншим територіальним громадам, або для потреб оборонців. Ми співпрацюємо з Сухопутними військами, бригадами та окремими територіальними громадами. Якщо буде потреба — гото-

ві співпрацювати з усіма, хто до нас звернеться», — запевнив міський голова Борис Філатов.

А ще в обласному центрі встановили п'ять вуличних фортепіано, які місцеві митці розписали у патріотичному стилі. Організатори вважають, що вітаючи всіх дніпрян та гостей міста з Днем Незалежності України, вони укріплюють культурний фронт. І ці інструменти, які вперше з'явилися ще у 2014-му на Майдані Незалежності, є символом спротиву, української ідентичності, культури.

Кожен охочий може зіграти на цих фортепіано українську патріотичну музику чи світову класику і у такий спосіб популяризувати вивчення музики, грати на музичних інструментах, запрошуючи до мистецьких шкіл.

**Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.**  
Дніпропетровська область.

## У гетьманському Суботові діє виставка робіт художника «Голосу України»

**ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.**

— Це територія павільйону замчища родини Хмельницьких. У бойових карикатурах Олексія Кустовського тема козацтва звучить потужно і виразно, безстрашний український лицар-воїн неодмінно triumфує, нищить жалюгідного, нищого ворога. Малюнки художника «Голосу України» волонтери Суботова використовували другий рік поспіль — «ілюструють» ними пакети з козацькими кашаами для бійців ЗСУ. Карикатури піднімають настрій нашим фронтовикам.

Про самовіддану працю суботівських помічників армії автор цих рядків розповідала на весні цього року у парламентському виданні. Відтоді завідувач відділу ілюстрацій «Голосу України», самобутній художник-графік Олексій Кустовський та співробітники національного заповідника почали плідно співпрацювати.

Олексій Кустовський — відомий в Україні та за кордоном

творець політичної карикатури. Художник тривалий час співпрацював з українською редакцією «Радіо Свобода». Мав персональні виставки. Публікувався у популярних виданнях у себе в країні та журналах і газетах Туреччини, Болгарії, Швеції, Данії, Франції. Лауреат і призер українських та міжнародних конкурсів карикатур. Член журі численних міжнародних конкурсів. З початком війни Олексій Кустовський брав участь у виставці українських художників «Ціна Перемоги — життя». Її організували у Каунасі (Литва) на підтримку України. Політичні карикатури митця були представлені на виставці «Слава Україні» у чеському місті Ратаї-над-Сазавою. Художник переконаний, що бойова карикатура — це «зброя точного влучання», одним із її завдань є консолідація українського суспільства, піднесення його бойового духу. Графічний гумор, сатира, іронія... Саме нині, під час героїчної війни України проти рашистських

душогубів, ці образні, глибоко символічні витвори знаходять великий відгук у душах українців. Талановитий художник надзвичайно плідно працює: миттєво реагує практично на кожну резонансну подію, пов'язану з історичним ворогом: мало не щодня у соцмережах з'являються його нові роботи антивоєної, антипутінської тематики, сповнені вбивчою сатирою, непримиренністю до злочинів бузувирів. За словами митця, творчий ентузіазм у роботі у нього не припинявся. Він триває з 2013 року, коли почався Євромайдан, потім збройне протистояння з північним варваром.

Олексій Кустовський впевнений — найкращий, найнатхненніший його малюнок попереду, коли незламні воїни Збройних Сил України виженуть знавіснелих орків з рідної землі й ми святкуватимемо омріяну і жадану Перемогу.

**Лідія ЛІСОВА.**

Черкаська область.



**Козацька шабля.**

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

### СПОРТ

#### «Зоря» не втримала нічию

**Футбол.** Ліга Європи. Стикові матчі. 1-й поєдинок. 24 серпня.  
«Славія» (Чехія, Прага) — «Зоря» (Україна, Луганськ). **2:0. Голи:** Тіджани, 81, Масопуст, 90+4.  
«Славія»: Коларж, Масопуст, Влчек, Голеш, Доудера (Валлем, 88), Зафейріс, Шевчик, Провод (Огунгбай, 69), Юрасек (ван Бурен, 57), Гітіл (Тіджани, 68), Шранц (Юречка, 57). **Тренер** — Ідржиг Трпішовський.

«Зоря»: Турбаєвський, Кирюханцев (Алефіренко, 86), Джордан, Батагов, Снурніцин, Яцик (Чурко, 77), Дришлюк, Мишньов (Мічін, 46), Антюх (Горбач, 82), Герреро (Бугай, 82), Вантук. **Тренер** — Ненад Лалатович.

**Рефери** — Крісто Тогвер (Естонія).

Прага. «Еден Арена».

Увесь матч гості тримали оборону, і дописати успішно. Хоча в другому таймі «Зоря» навіть провела кілька атак.

«Славії» забити тривалий час не вдавалося, хоч як вона старалася. Та ще й воротар гостей Трубаєвський творив дива. Але в кінці зустрічі луганській команді забракло сил.

#### Поступилися в доданий час

Ліга конференцій. Плей-оф відбору. 1-й матч. 24 серпня.

«Динамо» (Україна, Київ) — «Бешикташ» (Туреччина, Стамбул). **2:3. Голи:** Абубакар, 40 (п), Шапаренко, 60, Коллі, 64, Волошин, 66, Зайнутдінов, 90+5.

«Динамо»: Бушан, Тимчик, Попов, Сирота, Дубінчак, Сидорчук, Шапаренко, Буяльський (Царенко, 90), Караваєв (Беніто, 90+5), Волошин (Діалло, 76), Ванат. **Тренер** — Мірча Луческу.

«Бешикташ»: Гюнок, Росьє, Амарті, Коллі, Масуаку (Зайнутдінов, 46), Гаджигметович, Учан (Окслейд-Чемберлен, 86), Жедсон Фернандеш, Булут (Мераш, 64), Мулека (Рашица, 64), Абубакар (Тосун, 88). **Тренер** — Шенол Гюнеш.

**Рефери** — Даррен Інгланд.

Бухарест (Румунія). Стадіон «Жулешті».

У першому таймі динамівці мали певну перевагу, більше і гостріше атакували. А рахунок відкрили суперники. М'яч влучив у руку Попову, і рефери призначив пенальті. VAR підтвердив таке рішення. Найнебезпечніший із гравців атаки гостей Абубакар переграв Бушана. Хоча перед цим був дуже гострий момент за участю цієї пари. І тоді переможцем був воротар киян.

Треба було терпіти, грати наполегливіше. Динамівці так і робили після перерви. Як наслідок, Шапаренко завдав потужного удару з-за меж карного майданчика і влучив у «дев'ятку».

На жаль, стамбульці знову вийшли вперед після розіграшу кутового. Однак і кияни з відповіддю не забарилися. Буяльський з лівого флангу прострелив, і Волошин точно пробив головою.

Здавалося, все завершиться нічиєю. Але доля цього разу була прихильною до суперника динамівців. Гості у доданий час забити м'яч після кількох рикошетів. Прикра поразка, але гра «Динамо» в Бухаресті дає певні надії на матч за тиждень у Стамбулі...

**Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.**

**Над номером працювали: Галина КВІТКА, Тетяна УВЕРОВА.**

**В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.**

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.  
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.  
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.  
► Рукописів не повертаємо.  
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.  
► Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України  
Свідчення про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).  
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:  
40224 — 45 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);  
08775 — 40 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).  
Для підприємств і організацій:  
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).  
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:  
ТОВ «Мега-Поліграф»,  
04073 м. Київ,  
вул. Марка Вовчка, 12/14,  
тел. (044) 581-68-15  
www.mega-poligraf.kiev.ua  
Зам. 90637

Видавець —  
Державне підприємство  
«Редакція газети «Голос України».  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:  
для довідки — 503-68-73;  
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

